本刊主编 孟凡秋 编辑 王娅楠

#### 大安市周密部署春节期间工作,全力以赴保运行、保供应、保安全,确保群众-

## 快乐祥和过大年

春节临近,为保障节日期间消费安 全,大安市各部门维护节日市场秩序,全 力保障节日期间的食品安全。

连日来,大安市市场监管局提前部 署,全方位开展春节前市场专项大检查。 一是全面清查辖区市场经营主体。检查 以大型商场、人员密集场所、车站、城乡结 合部、宾馆、餐饮店、超市为重点对象,查 看经营者是否证照齐全,是否超范围经 营,营业执照是否失效,确保经营主体合 法,做到亮照持照经营,坚决查处取缔无 查,严防部分不法商家进行非法有奖销售 照经营。二是强化商品质量监管。重点 检查人民群众节日消费密切相关的食品 安全,尤其对检查申诉举报多的乳制品、 酒类、粮油制品、肉及肉制品、水产品、饮 厉打击,维护节日期间市场秩序。四是加 料、豆制品、儿童食品、散装食品等进行了

为了春节期间给广大市民营造一 个干净、整洁的节日环境,大安市环 卫处制定多项措施, 让市民过个舒心 年。

集中组织大规模清扫活动。清理道 路两侧卫生死角和积存垃圾。每天抽出 20多人次、18台车辆,在城乡结合部 圾。在繁华路段增加清扫保洁员、延长 盲点。引导市民正确投放垃圾,加强巡

没有安全就没有一切,大安市公安、 安监、民政等部门加大工作力度,保证老 百姓平平安安过大年。

市公安局一方面加大专项打击力度, 保持对刑事犯罪的严打高压态势,严防重 大刑事案件的发生。另一方面,加大了治 安防控力度,组建了巡逻队,采取步巡和 车巡的方式,加强了对社会面、街路、商 场、车站及重要部位的巡逻防控。

情暖新春,乐享新年。腊月初六,室 外寒气逼人,但文化活动中心却是一片热 闹景象。全市农民文艺汇演正在这里举 行,农民们手拿彩扇,翩翩起舞。村民王 庆香说:"以前农闲时节忙完地里的活,在 家没啥事做,现在好了,舞舞跳跳,天再冷 俺们心里也热乎。"

为丰富和扩大冬季旅游项目和规模, 打造生态旅游品牌,开拓冬季旅游市场, 活动现场,12名书法家即席挥毫,为当地 现场歌舞戏曲精彩纷呈,为广大居民呈现 从1月1日开始至3月20日,大安市举办 群众送春联、写字画,吸引近300名市民 了一场精彩的迎新春演出。

百姓为上,民生为先。连日来,大安市 领导深入村屯,走访慰问贫困户、贫困党 员、贫困职工,把党和政府的温暖送到千 家万户,确保他们过上一个祥和、愉快的 新春佳节。

把城乡低保户、低保边缘户、生活困难 的优抚对象、孤儿、残疾户、城市三无户、农 村五保户等作为救助的重点,让他们过好 年。同时加强对社会流浪乞讨人员的救助

安全是交通运输永远的主题,为了让 旅客"走得了""走得好",大安交警大队、交 通运输部门全力以赴让回家之路更安全、 更顺畅、更温暖。

交警大队精准定位密织四张"安全 大年。密织思想责任意识网。全体民警

市民在参观迎新春书画摄影作品展。

## 放放心心消费

的欺诈消费者合法权益的行为。三是进 系群众健康安全的食品、药品、医疗等广 告为重点,对节日促销广告进行跟踪排 及虚假让利、虚假打折违法行为,对临时 性租用场地借"厂家直销""清场大甩卖" 等名义销售假冒伪劣商品的行为进行严

变质商品,严厉打击以假充真、以此充好 点,检查相关经营主体安全生产责任是否 落实到位,并督促经营者强化责任感。五 一步规范辖区广告经营行为。以直接关 是做好节日期间价格稳定工作,依法严厉 打击强买强卖、哄抬物价、欺行霸市、以次 充好、缺斤少两、扰乱市场秩序等违法行 为。六是突出抓好消费维权工作。以 12315消费维权网络为依托,及时受理和 依法处理节日期间消费者的咨询、申诉和 举报,并切实做好12315值班工作,做到 件件有落实,切实维护消费者的合法权 强重点行业的监管。以人员密集场所和 益。共检查各类市场主体875家,出动执 详细检查。清查市场内的"三无"、过期、 从事烟花爆竹、液化气等高危行业为重 法人员103人次,车辆35台次,下发行政

> 市民日常生活垃圾袋装化, 并投放到指 定地点或垃圾收集车内,组织监察人员 轮流巡查, 发现乱倒生活垃圾等行为及 时制止。四是加强环卫工人的安全培 训。针对春节期间人员多、环卫工人危 险性增加、安全存在隐患等问题,加强 环卫工人的安全培训,确保环卫工人在

指导文书13份,发现2户食品店经营过

期食品,执法人员当即责令当事人将过期

放心粮,喝上放心酒,组建了生猪定点屠

宰、粮食流通、酒类流通监察执法大队,对

粮油市场、酒类市场进行检查,发现问题 及时纠正。在此基础上,把好食品质量准

入关,对食品经营者的食品进货查验和查

验记录义务履行情况进行依法监督,监督

检查食品经营者认真履行主动退市义务,

确保不符合食品安全标准的食品及时下

让群众吃上放心肉,大安市畜牧局监督所

也加大检查力度, 让群众吃得更放心、

节日期间,肉类市场消费急增,为了

(吕洪杰 杨九龙)

(孙小越)

大安市粮食商务局为保证群众吃上

民政局对各中心敬老院、乡镇敬老院 组织开展了安全卫生大检查,加强对电路、 取暖设施、食品的检查,做到不留隐患、不 留死角。切实做好春节期间"防火、防盗、防 意外"工作,避免发生安全事故。做好值班 值宿工作。严明纪律,强化责任。敬老院、流 浪乞讨人员救助站等重点单位24小时有 人值守,通讯畅通

(刘大易 王奇峰 杨世东 宋国利)

为让全市人民过上一个欢乐祥和、健 康文明的节日,文体部门在春节期间将举 办文化大院展演、农民文艺汇演、社区文 艺汇演、信息资源共享工程优秀节目展 播、迎新春图片展、迎新春棋牌赛、迎新年 羽毛球赛、迎新春兵乓球赛、迎新春"全民 上冰雪"速滑比赛、庆新春优秀电影展播 等10项惠及全市城乡群众的各项活动, 为广大群众送上丰盛的文化大餐。

行了防冻处理。公司供水服务热线24小时

开通,公司抢修人员24小时值班,以保障广

大地燃气公司采取得力措施,确保稳定充足

供气。对春节期间高峰供气流量做好分析预

测,加强调度,保证气源供应。同时,制定《应

急抢险预案》,保持客服热线24小时畅通,

严格落实节日带值班和抢维修人员全天候

高应对突发事件的快速反应能力。只要有任

何报修情况,电话接通后,第一时间赶到现

讨年期间,天然气用气量将大幅攀升,

大居民在春节期间的安全用水。

#### 干干净净过大年

面清理绿化带、人行路、慢车道的垃 洁无缝隙、全覆盖,确保不出现死角、

64条巷路清理冰包、积雪。组织人员全 保洁时间、增加保洁密度,努力实现保 查力度。合理布局和设置垃圾箱,引导 春节期间的人身安全。

安安全全过大年

安全是幸福之基。市安委会办公室成 气、加油站、市医院等38家单位开展安全生 立了4个检查组,深入到市鹤原客运站、安产大检查,督促企业切实履行好企业主体 广镇客运站、福利中心、嫩江湾湿地公园、 责任,把安全生产工作落到实处,为全市群 庆客隆超市、云客网吧、东海烟花、大地燃、众营造一个舒适、安全、稳定的安全环境。

#### 热热闹闹过大年

了首届"嫩江湾冰雪节"。

1月16日,市委党校、书法家协会、 锦华街祥安社区共同举办送春联活动。春"文艺汇演在文化活动中心举行,演出

1月8日,各街道社区主办的"迎新

温温馨馨过大年

水公司成立了以经理为组长,主管副经理 为副组长,各生产部门负责人为成员的春 助排查工作,做到发现一人、救助一人。并 期间安全供水。新购进2台节能型离心水 行检修、查找并整改存在的安全隐患。维修 积极开展流浪乞讨人员劝说引导、护送工 泵,预防春节用水高峰期的事故发生。新购 部门加强了对供水管网的巡视检查,对关

水。公司水质检测中心和净水厂将对供水 为确保春节期间居民安全用水,自来 管网、供水设施、供电设备进行系统的排查 与检修,同时加强水质检测,关注水质情 况。相关专业技术人员多次对水源井及供

> 安全员进行安全教育和培训,制定标准, 增强从业人员底线和红线意识。建立了所 领导包企业、客运站,稽查队包线路,运 管员包营运班车的层层包保责任制,签订 责任书。把始发站"三门四口"要求落到 实处,确保安全生产隐患即查即改。全所 运管员从早五点至晚五点全线、全天候上 市场秩序。运政执法部门严厉打击非法营 运、倒客甩客、哄抬运价等违法行为。为了

> > (赵宏飞 杨世东)

## 顺畅温暖回家

网",全力护航春运,确保群众平安回家过 大路面巡查力度,严查客车超员、超速行 二是利用"两微一端"平台,实时发布交通 驶、疲劳驾驶、酒后驾驶等突出交通违法 安全风险预警,向社会公开曝光近年来春 克服麻痹思想,时刻绷紧安全意识防范 行为。密织安全引导教育网。认真落实 运期间典型事故案例、高发交通违法行 岗,形成了站、车、线结点,始发站源头 弦,全力做好车辆摸排、隐患治理、违法整 "两公布一提示"工作措施,创新思路, 为。已出动警力154人次,启动春运执法 和检查站路检相结合的监管网络。监管好 治、引导提示工作,保障春运道路护卫工 开拓渠道,进一步加大对客运车辆驾驶 服务站4处,悬挂安全条幅60幅,发送安全 作圆满完成。密织隐患排查整治网。按 员交通安全宣传力度,大力营造宣传氛 提示信息5000条 照"大队领导包面、中队包片"的责任制, 围。一是通过发放交通安全宣传资料、摆 深入辖区客运车站开展道路安全隐患大 放宣传展板,以及利用路面 LED 显示屏 大安市运输管理所提前 15 天就备战春运。 车的基础上,还预备运力 9 台,保障旅客 排查。密织路面管控网。采取定点与机。实时发布交通管理信息、路况信息和驾驶。提前一周对所有春运车辆进行了技术状况

为加强春运期间安全生产监管力度, 应对客流高峰和突发事件,在既行线路班 动巡逻相结合的方式,调整巡逻警力,加 员安全出行提示,引导其合理安排出行。 审核,对驾驶员、乘务员、站务员和站场

林英春摄



运管所执法人员严把源头,春运安全有序。赵宏飞摄

## 暖暖和和过大年

重视春节期间供热工作,确保广大群众 过上一个温暖的节日。

抓好"管理锁",锁住关键点。密切 加强与供热企业的联系单位的联系,加 强对换热站巡视巡查力度,发现问题立 即整改,确保热源供热参数正常。组织 供热企业对热网循环水泵、补排水泵等

大安供热主管部门和供热企业高度 关键供热设备进行排查。特别是针对 2015年新接手的换热站、管网开展了拉 网式专项安全排查,确保供热设备安全 稳定运行。

> 上好"责任锁",锁好责任点。设立 24小时供热热线,认真受理用户咨询、 报修和投诉,保证供暖工作正常、有序 (薛嘉峰 杨李波)

#### 亮亮堂堂过大年

为确保春节期间的安全可靠供电, 监测, 根据系统运行和负荷变化情况, 大安供电部门精心部署, 落实举措, 力 保春节安全供电和服务万无一失, 让百 姓亮亮堂堂过年。

为保证节日期间全市负荷高峰时期 的用电, 供电部门制定了详细的保供电 措施,在事故抢修、节日值班方面都做 了详细的安排。同时增加了人力和抢修 车辆对所有供电设备进行了一次特巡, 负荷高峰时段对设备及接点进行了重点

随时对电网运行方式做滚动调整。

为营造浓厚的节日氛围,市政公司在 中心城区主要街道、街路、建筑物、广场、 公园设施实施了重点亮化装饰,主要采用 具有中国传统喜庆特色的大红灯笼、中国 结、五角星等元素,营造出浓浓的年味。 在人民路、育才路等重点路段和各小广场 装缮各种灯饰900余套,烘托出节日欢乐 祥和的喜庆氛围。 (林英春)



交警部门开展交通安全宣传,确保春运安全。

杨世东摄



精心烹制丰盛的文化盛宴,让百姓欢乐过年。

杨晓霞摄



执法人员深入市场、检查节日市场。

杨久龙摄



文艺工作者深入基层为群众送春联。

吕洪杰摄

# 探索新路径 创建新模式 激发新潜能